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ORDINE DEL GIORNO  

“CERVIA SENZA BARRIERE” 

 

 

APPROVATO ALL’UNANIMITA’ 

 

NELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

DEL 26 NOVEMBRE 2019 



Gruppo Consiliare
Movimento Cinque Stelle Cervia

Ordine del giorno: Cervia senza barriere

Premessa

Crediamo sia utile aprire un confronto all'interno del nostro Consiglio comunale sulla
tematica delle barriere architettoniche, nell'ottica di valutare un piano risolutivo nei confronti
di quello che risulta essere un effettivo disagio alla quotidianità di molte persone, che si
trovano impossibilitate ad una serena fruizione in toto degli spazi cittadini e la conseguente
rinuncia all'indipendenza negli spostamenti.
Una Città come la nostra, aperta al turismo e attenta alla qualità della vita, merita
un'attenzione particolare verso il miglioramento dei propri spazi pubblici.
La natura delle barriere cui la nostra proposta vuole fare riferimento è molteplice.
Ci riferiamo, infatti, tanto alle limitazioni di percorribilità dei marciapiedi e delle strade, quanto
all'assenza di servizi di comunicazione adeguati.
L'obiettivo di questo o.d.g. vuole essere quello di impegnare la Giunta in un percorso di
risoluzione di determinate situazioni e spera di trovare l'appoggio delle altre forze politiche
su una questione così importante per la quotidianità di molte persone.

Pertanto

Richiediamo:
- Una mappatura aggiornata delle barriere architettoniche presenti sul nostro territorio,
al fine di promuovere un progetto mirato alla rimozione delle stesse, laddove siano
dovute a problemi strutturali di strade e marciapiedi.
- La redazione di un piano aggiornato di individuazione delle barriere architettoniche
che precludono l'accesso a portatori di disabilità ai maggiori luoghi d'interesse, come
giustamente affrontata nel progetto di rinnovo dei Magazzini Darsena.
- Chiediamo che i piani di cui sopra vengano redatti con l'obiettivo di essere attuati
(per quelle che sono le possibilità economiche del Comune) nel corso dei quattro
anni e mezzo restanti di questa Amministrazione; che i progetti e lo stato di
avanzamento dei lavori vengano comunicati alla cittadinanza con regolarità.
- Che la questione venga trattata previo specifico incontro all'interno dei vari consigli di
zona, alla presenza degli assessori interessati, al fine di raccogliere le problematiche
riguardanti il tema nelle varie zone della Città.
- La costituzione di un tavolo di confronto con le aziende appaltatrici del servizio di
trasporto pubblico, al fine di attuare un miglioramento della mobilità interna,
pensando soprattutto a quelle persone impossibilitate ad utilizzare l'automobile.

In qualità di Consigliere comunale,
Pierre Bonaretti
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